

ва ба табобати ногузариши рӯдаҳои баъдичарроҳӣ баҳшида шудаанд, оварда шудааст. Дар мақола масъалаҳои баҳсбарангези омӯзиши ҷанбаҳои эти-опатогенетикии пайдоиши лиҳомаҳо дар ковокии шикам пас аз гузаронидани амалиёти ҷарроҳӣ дар ӯзвҳои ковокии шикам ва коси хурд, баландшавии фишори доҳили шикам дар давраи пас аз ҷарроҳӣ

ва афзоишёбии ногузариши рӯдаҳои баъдичарроҳӣ, ҳусусиятҳои аломатҳои клиникӣ, инчунин дар бораи усулҳои ташхис ва интихоби намуди табобат оварда шудааст.

Калимаҳои қалидӣ: ногузариши рӯдаҳои баъдичарроҳӣ, амалиётҳои акушерӣ-гинекологӣ, этиопатогенез, ташхис, табобат.

ЮБИЛЕЙ

РАХМАНОВ ЭРКИН РАХИМОВИЧ (К 70-летию со дня рождения)



Рахманов Эркин Рахимович родился 13 февраля 1954 года в городе Душанбе. В 1977 году окончил лечебный факультет Таджикского государственного медицинского университета им. Абуали ибни Сино. После окончания интернатуры с 1978 по 1983 гг. работал врачом-инфекционистом в городской клинической инфекционной больнице г.Душанбе. С 1983 года по настоящее время работает в ТГМУ, сначала в качестве ассистента, а с 1993 года доцентом кафедры инфекционных болезней. В 1987 году защитил кандидатскую диссертацию в городе Киев Украина. В 2004 году защитил докторскую диссертацию. С 2008 года по настоящее время является заведующим кафедрой инфекционных болезней ТГМУ им. Абуали ибни Сино. Имеет высшую квалификационную ка-

тегорию врача-инфекциониста. За заслуги в области здравоохранения Рахманов Э.Р. награждён Орденом «Шараф» 2 степени, званиями «Отличник здравоохранения Республики Таджикистан» и «Отличник образования и науки Республики Таджикистан».

Наряду с обучением студентов, Эркин Рахимовичем опубликованы 232 научных статей, посвящённых актуальным проблемам инфекционных и паразитарным болезням, профилактике инфекционных заболеваний. Кроме того, им выпущено 38 методических рекомендаций и указаний, представлено 5 рационализаторских предложений. Является автором 5 учебников по инфекционным болезням на таджикском языке. Под его руководством защитили 12 кандидатских диссертаций.

Э.Р. Рахманов успешно сочетает научную работу с педагогической и общественной деятельностью. Проводит практические занятия и читает лекции для студентов всех факультетов, а также для магистров инфекционистов. С 2005 по 2008 годы работал деканом общемедицинского факультета. Он является главным внештатным инфекционистом Министерство здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан, председателем диссертационного совета по эпидемиологии и инфекционным болезням при ТГМУ им. Абуали ибни Сино. Э.Р. Рахманов постоянно оказывает методическую, шефско-консультативную помощь по вопросам инфекционной и паразитарной патологии во всех ЛПУ республики.

За время работы в университете проявил себя как грамотного и обладающего богатым опытом специалиста в области инфекционных болезней, известного учёного и порядочного человека. Пользуется большим уважением среди коллектива университета, студентов и больных.

Эркин Рахимовичу исполнилось 70 лет. Для учёного – это период активной деятельности. Пусть сбудутся все его мечты и претворятся в жизнь планы. Желаем учителю крепкого здоровья, так как для человека здоровье – это бесценное богатство.

**Редакция журнала Здравоохранения
Таджикистана**